

深学细悟入脑入心 对标对表深谋实干

市委宣讲团到市委网信办、市直机关工委、市总工会宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 节永志 阴祖峰 张焱)按照市委统一部署,近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团分别到市委网信办、市直机关工委、市总工会,对党的二十届三中全会精神进行系统宣讲和深入阐释,引导广大党员干部群众认真学习领会全会精神,谋划进一步全面深化改革工作,推动进一步全面深化改革谱写中国式现代化建设哈尔滨篇章。

9月4日,市委网信办举办学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。会上,市委宣讲团成员、哈尔滨学院马克思主义学院党总支书记孙芳,围绕深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、深入把握省委市委贯彻落实三中全会精神的主要安排、以钉钉子的精神合力抓好改革任务落实四个方面,对党的二十届三中全会精神进行系统解读和深入阐释。

与会党员干部表示,将把学习贯彻党的

二十届三中全会精神同学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想、视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神结合起来,对标对表《决定》对完善意识形态工作责任制、健全网络综合治理体系等方面提出的深化改革要求,全力推进全市网信机构建设和网信队伍建设,健全全市网络综合治理体系、网络传播体系、网络舆情应对处置机制,让网络正能量更加充沛,网络安全保障更加可靠,信息化赋能更加强劲,为哈尔滨高质量发展、可持续振兴贡献网信力量。

9月5日,市直机关工委、全市学习型机关创建工作专班举办全市深化能力作风建设“业务大讲堂”党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员李天明以《进一步全面深化改革 推进中国式现代化》为题,从深刻领会和准确把握进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、总目标、重大原则、重大举措和根本保证六个方面,对党的二十届三中全会精神进行了系统解读和深入阐释。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大

政治任务。要深刻领会、准确把握党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵、重点任务,全面贯彻落实省委省会、市委省会决策部署,坚定改革信心、保持改革定力、强化改革担当,自觉当好进一步全面深化改革的执行者、行动派、实干家,努力把学习成果转化成为推动我市高质量发展、可持续振兴的生动实践。要扛起省会担当、展现头雁风采,聚焦市委中心任务,把贯彻全会精神、进一步全面深化改革与扎实推进经济回升向好、全力做好亚冬会筹办工作、筑牢安全生产底线等工作一体落实,以工作实绩迎接中华人民共和国成立75周年。

9月6日,市总工会在市工人文化宫举行全市工会学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、市委党校副校长孙昭从深刻领会党的二十届三中全会的重大意义,深刻认识进一步全面深

化改革、推进中国式现代化的总体要求,深刻把握进一步全面深化改革,推进中国式现代化的重大举措,提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的领导水平,以钉钉子精神抓好改革落实等五方面进行全面、系统、深入的解读,主题鲜明、内容丰富,条理清晰、重点突出,对工会系统广大干部和全市职工准确把握、学深悟透党的二十届三中全会精神具有重要的指导作用。

全市工会干部、各行各业职工代表、市劳模工匠代表500余人现场参会,区县(市)总工会、局(公司)工会、市直属及省属在哈企业工会线上参会。与会工会干部纷纷表示,将持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,积极投身中国式现代化哈尔滨实践,为助力哈尔滨成功举办亚冬会、打造发展新质生产力实践地彰显工会干部担当,在服务全市发展大局中交出精彩答卷。

三中全会精神在冰城

研学活动走进百年名企老鼎丰,学做传统月饼、传承中华文化……

哈报小记者“老字号”里学手艺



哈报小记者亲手制作传统月饼。

熟练地制作着月饼,不时发出惊叹。

在承载厚重历史的老鼎丰博物馆,小记者们听讲解员介绍了百年老字号背后的故事。看到上百年的老牌匾、月饼模具,听到老鼎丰在哈起家的历史,老鼎丰九大类、五十多个系列、上千个品种的展示介绍,在用心、用脑消化领会的同时,都表示回去后要好好尝尝。

哈尔滨老鼎丰食品有限公司人资部副部长黄玉介绍说,哈尔滨日报社和老鼎丰共同开展此次研学活动,通过带小记者们学习做月饼、参观生产车间和博物馆,让孩子们从工艺、原料、制作过程等全方位了解月饼的制作工艺和生产流程,明白了中秋佳节的含义,从而弘扬了中华民族传统文化。孩子们是祖国的花朵,老鼎丰希望和小朋友们一

起努力传承中华优秀传统技艺,提升爱国、爱家乡情怀,健康快乐成长。

临近活动结束,走出老鼎丰博物馆,小记者们制作的月饼新鲜出炉,拿着自己亲手制作的月饼,孩子们迫不及待地咬上一口,喊着“真甜”“真香”。小记者们纷纷表示,研学活动非常有意义。

今后,哈报小记者团将充分发挥资源优势,持续开展形式多样的研学实践活动和题材丰富的新闻素养培训课程,不断提升小记者们的综合素养。



扫描二维码咨询
哈报小记者详情

“筑巢引凤”留人用人 助力产业振兴发展

方正县多措并举吸引人才集聚

开展专家人才走访慰问活动。

加大人才引育留用力度

增强高质量发展智力支撑

近三年来,方正县组织县内企事业单位多次赴高校开展“丁香人才周”“市委书记进校园”专场招聘活动,同时进校园举办“方正引才推介会”,累计招聘到岗623人。清华大学乡村振兴工作站·方正站正式落地,6批次100余名清华大学学生来方正县参与实习实践活动,为方正县提供文旅产业规划、文创产品设计、特色民居设计,为乡村振兴提供智力支撑。

方正县第一中学为教学实践基地累计吸引53名哈师大师范类学生来方正县教学实践。开展“青燕归巢”大学生返乡实践活动,为方正籍大学生提供机关事业单位实习岗位,激发学生返乡发展热情,累计吸引167名大学生参与此项活动。

打造方正县电子商务产业园,为县内创业青年提供办公场地、技术支持、课程培训及政策补贴,为在校大学生提供见习岗位。三年来共有32家小微企业入驻产业园,累

计232名大学生参与实习活动,2023年一家入驻企业“黑龙江水熊科技有限公司”荣获黑龙江省高新技术企业称号。积极组织县内专家参与省市级评奖评优活动,已有12名专家人才获得省市级人才认定。

提升人才服务水平

不断优化人才生态环境

方正县高质量承接落实“新时代龙江人振兴60条”“哈尔滨‘人才新政30条’”,组建服务团队开展“政策宣讲服务周”“送政策进校园”等宣讲活动,宣传累计辐射量超5000人次;定期向县人社局发放工作提示,压实行业部门责任,保障奖补资金落地,自新政发布后已为27家企业新进人员发放25.35万元奖补资金。

打造方正县电子商务产业园,为县内创业青年提供办公场地、技术支持、课程培训及政策补贴,为在校大学生提供见习岗位。三年来共有32家小微企业入驻产业园,累

计232名大学生参与实习活动,2023年一家入驻企业“黑龙江水熊科技有限公司”荣获黑龙江省高新技术企业称号。积极组织县内专家参与省市级评奖评优活动,已有12名专家人才获得省市级人才认定。

方正县开展申报“百校联县兴千村”服务行动,邀请清华大学专家团队为全县发展提供智力支撑。同黑龙江农业工程职业学院签订《方正银卿农业生产实习培训基地战略合作协议》,计划围绕方正银卿生产和孵化为课题展开科研和实训活动。邀请东北农业大学、哈尔滨市农业科学院专家教授对全县稻豆产业进行技术指导工作,组织实施栽培技术试验工作,着力提升全县农作物产量。

方正县持续推动同东北农业大学在成果转化方面的合作,依托“方正地理标志农产品科技小院”开展农产品技术攻关及培育方面的工作,为乡村全面振兴注入新质生产力动能。鼓励加强院企、校企合作对接,盛德米业、秋然米业分别同省农科院、东北农业大学联合开展育种实践工作,不断开发推广稻作新品种。

菅草街“国潮风”彩绘墙惊艳亮相

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)香坊区菅草街上,约200延长米的墙体新增了数十个以中国传统节日和二十四节气为主要内容的彩绘,“国潮风”拉满,吸引了附近居民和过往行人驻足观赏。

菅草街西起旭升街、东至联草街,街路南侧有一面建于上世纪90年代的哈尔滨供水集团有限公司供水六厂的外墙,由于年代较久,墙体破旧斑驳。为不断改善辖区居民生活环境,擦亮“香坊真香”区域化品牌,增强居民的幸福感,香坊区大庆路街道联合哈尔滨

市香坊投资有限公司,从对面这面老旧外墙进行改造入手,通过墙体彩绘的微更新、微改造等形式,为老墙融入中华传统文化元素,完成旧墙体的华丽变身。

彩绘墙全长近200延长米,改造面积约700平方米,设计者每隔4米设计一幅直径1.5米的圆形图案,内容包括春节、元宵节、清明节、端午节等中华民族传统节日和二十四节气,有的图案还配有与内容相关古代诗词的木质铭牌,为菅草街这条老街赋予了新的文化内涵。

清除楼道小广告 “净美”居住环境

网格员联手志愿者扮靓小区

本报讯(记者 霍亮)“太好了!烦人的小广告都清除了。”家住平房区秀水社区的居民高兴地为社区网格员和大学生志愿者们点赞。日前,平房区秀水社区(新华村)联合哈铁学院城轨学院满天星志愿者服务队开展“净美楼道 志愿出击”志愿服务活动,清理物业弃管小区龙滨酒厂家属楼楼道内小广告,还居(村)民一个干净整洁的居住环境。

活动中,社区网格员和大学生志愿者们组成清洁队伍,

分工明确开展清洁工作。志愿者们拿着铲子、刷子、涂料等工具,材料对楼道内的小广告进行逐一清理,对于粘贴牢固的小广告,志愿者们先用铲子铲掉,再用刷子清理干净;对于喷涂式小广告,志愿者们用涂料进行覆盖。在清理过程中,志愿者们还向居民宣传环保知识,呼吁大家共同抵制小广告,维护社区环境。

此次活动共粉刷清理5个单元楼道小广告,有效改善了龙滨酒厂家属楼的楼道环境状况。

打造诚信政府 优化营商环境

木兰县开展诚信进机关、进大厅活动

本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)诚信是社会发展的基石,也是机关单位服务群众的重要准则。近日,木兰县营商局积极组织各部门信用工作人,开展了一系列诚信进机关、进大厅宣传教育培训活动,为打造诚信政府、优化营商环境注入新活力。

为了让诚信理念深入人心,木兰县营商局集中组织学习《黑龙江省社会信用条例》和《哈尔滨市社会信用体系建设条例》,为公职人员明确了诚信标准和要求,也为诚信建设提供了有力的法律保障。公

职人员认真学习条例内容,结合实际工作进行深入思考,并就如何在工作中加强诚信教育展开了热烈讨论。

木兰县营商局还通过组织专题教育学习、内部培训、专题研讨等形式,将诚信教育融入日常工作中,不断提高公职人员的诚信素养。

下一步,木兰县将持续开展诚信进机关、进大厅活动,提高公职人员的诚信意识,营造风清气正的政务环境,为人民群众提供更加优质、高效、诚信的服务,为县域经济高质量发展奠定良好基础。

哈伊高铁一特大桥完成主跨节段浇筑

位于呼兰境内,全长35.41公里

本报讯(记者 刘希阳)近日,由中铁上海工程局承建的哈伊高铁(哈尔滨至铁力段)长岭镇跨222国道特大桥,现浇连续梁主跨节段顺利完成725立方米混凝土浇筑作业,为箱梁架设打下了坚实基础。该特大桥位于呼兰区境内,全长35.41公里。

哈尔滨至伊春高铁全线建成通车后,将大幅缩短沿线

主要城市间的时空距离,形成以哈尔滨为中心的“一小时、两小时”交通圈,并与黑龙江省省内高铁网实现互联互通,经京哈高铁融入全国高铁网络。

正在施工的长岭镇跨222国道特大桥位于哈尔滨市呼兰区境内,全长35.41公里,是哈伊高铁跨度最大桥梁之一,也是哈伊高铁重难点控制性工程。

曝光台·反馈

哈南十五路

绿地内垃圾清理了

本报讯(记者 霍亮)近日,本报报道了平房区哈南十五路绿地内垃圾清理不及时,影响城市环境。目前,哈南十五路绿地内垃圾已经清理完毕。

报道刊发后,市城管局环卫中心立即责成辖区相关部门进行处理,对哈南十五路绿地内垃圾进行清理,恢复绿地容貌,当日累计清理绿地2200平方米,其中生

活垃圾0.5吨、建筑垃圾1.5吨。目前,现场垃圾已全部清理完毕。

美好家园需要大家共同创造,市城管局与哈尔滨日报邀您共建共享美好家园,如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门热线:0451-85996510或加微信“cgt0451-85996510”投诉举报。